在山航青岛分公 司有这样一个年轻的 团队,为分公司上上 下下的员工做好服务 是他们的主要工作, 人事、绩效、工会、党 务……作为对外宣传 的窗口,内外宣传也 是他们的工作之-他们就像分公司的 "万花筒"。"我们单元 这个小团队、小集体, 尽管队伍整体年轻, 但大家都充满干劲, 为分公司各个岗位的 同事做好服务是我们 的职责所在。"山航青 岛分公司综合办公室 综合业务单元经理于 大鹏说。



山航青岛分公司综合办公室综合业务单元: "小团队,大管家"

文/本报记者 白新鑫 片/通讯员 于玺

有实力的"全职小能手" "整天往外跑"的小徐

李雪萍是综合业务单元 的一员"猛将",原本可以靠 "颜值"吃饭的她却非要靠 "实力"。负责党务、人力、绩 效、培训等内容的她多年来 工作上从没有拖沓,领导交 代的每一件工作她都能高 效、高质量地完成。"雪萍可 是我们单元的'全职小能 手',办公室里各个岗位的工 作雪萍几乎都做过。"坐在李 雪萍后面的于大鹏说。

"我在办公室工作的时 间久,单元里的几个弟弟妹 妹来公司时间短,不能说我 有多么优秀,只不过比他们 早进公司几年,多一些经验 罢了。"李雪萍说她给自己的 定位是"承上启下",做好本 职工作的同时尽可能帮助其 他同事成长。

徐广龙是团队里年纪最小 的男生,2014年进入山航工作, 学习法学专业的他目前主要负 青人事 社保等工作 1100多人 的合同、网签、落户等工作都 由他一人完成,可以说他是 整个团队里在办公室待得最 少的一个。"平时我经常需要 往外跑,有时候一天时间要 跑遍大半个青岛。"徐广龙 说。因为业务不同,几个受理 点也不同,他经常是早上从 单位出发,一直在外跑业务 到下班。除了经常"跑腿"外, 给徐广龙留下深刻印象的是 录入信息,从2017年1月份开 始,他每月要录入1000多人的 信息,每个人的每一条数据都 要逐个审核。

"我们同事之间沟通很简 单,大家各司其职、互相帮助, 彼此之间协调得很好。"谈起对 如今工作的感受,徐广龙说他 很喜欢这种简单、愉快的工作 氛围。



小女生有大力气 ·个新手的成长史

姜梦函2016年进入山航工 作,音乐专业毕业的她可以说 是团队用的另一位"新值扣 当",可负责工会工作的这个小 姑娘却展现了大力量。正常讲, 工会工作对于这个初涉职场的 小姑娘来说并不简单,有时候 十几吨的花生油需要她跟几个 同事徒手搬运,可这个看起来 柔弱的小女生一点也不比男同

"这里的工作节奏很快,我 也学到了很多。"姜梦函说。她 刚入公司时,看到身边的同事 们工作效率都很高,上传下达 的工作每个人都能做到无缝衔 接,尽管忙碌但办公室的氛围 却格外融洽。

从当初那个腼腆不太好意 思的小女生到如今待人处事、 沟通协调都能做到面面俱到, 姜梦函说,来到山航工作的这 段时间是她快速成长的阶段。

与姜梦函同年进入山航的

李映负责支部党务、宣传等工 作,目前,山航青岛分公司的微 信公众号就是她在运营,这对 汉语言文学专业毕业的她来说 也算对口。

回忆起刚进山航时的场 **李映说她印象最深的就是** 第一天于经理去接他们的情 景。"当时在大巴车上,于经 理给我们介绍山航,在于经 理的讲解下我们了解了公司 的组织架构和一步步的成长 史。"李映说。她把于经理看 做自己的师父,她记得来到 办公室第一天的第一项工作 就是帮同事粘贴发票。"没 错,就是粘贴发票这个简单 的工作,我却非常认真地粘贴 错了。"李映说。这种尴尬大概 很多人都能体会到。可站在她 身边的于经理却很温和,手把 手地教给她正确的贴法后,告 诉她有什么不懂的要敢于问、 及时问,要慢慢学会思考。

"我们其实也是对内服务 部门,平时工作中要尽可能地 注意自己的言行举止。"李映 说。因为刚来公司没有太多经 验,李映开始接听电话的时候 总是"慢半拍","很多时候对方 的问题,我都不知道怎么回答, 甚至不明白他们在说什么。"李 映说。后来于经理告诉她,平时 多听其他同事是怎样接听电话 的,在回答问题时也要学会站 在别人的角度思考。

这件事对李映成长帮助很 大,从那时起她细心观察身边 同事的工作状态,不仅仅是接 打电话,其他方面她都把同事 们的优点记在心中。

李映工作中最难忘的一段 经历就是去年公司全国质量 奖创奖期间,她跟同事们全 员参与、齐心协力去为一件 事而努力。"那种感觉很难形 容,真的不只是完成工作,更 多的是为了一种团队、一个 集体的荣誉感。"李映说。那 段时间他们为了整理分公司 汇报材料每天都加班加点,尽 管家就住在公司附近,但每晚 工作到凌晨还是让李映的妈妈 不放心,"不管再晚,只要我回 家,妈妈总是坐在沙发上等 我。"李映说。

有问题找"洪哥"

洪连峰是2007年6月进入 山航工作的,从进入公司起他 就一直在青岛分公司办公室工 作,可以说他是在办公室时间 资历最老的"元老"之一。工作 11年期间与他先后共事的办公 室主任经历了4任,分公司总经 理也是经历了4任,"有同事开 完笑说我是办公室四朝'元 老'。"洪连峰说。所以在办公室 里,身边的几位年轻的弟弟妹 妹只要有不明白的地方,总是 会在"洪哥"那里找到答案

洪连峰说他刚参加工作的 时候主要是做行政接待,现在 负责内外宣传、内外关系协调、 总结报告等文字材料的起草。 "一直都是写稿子宣传别人,这 次轮到自己反而不知道该怎么 说了。"洪连峰笑着说。

提起工作中难忘的经历, 他说有很多,但要说最难忘的 一段经历应该是当年青岛分公 司准备建立头等舱休息室。"当 时我和办公室另一个同事负责 头等舱休息室装修,施工只能 是在晚上航班结束后,一般就 是后半夜了,每天都要提前跟 机场候机楼管理部由请施工许 可,还要到机场派出所办理施 工证件,手续准备齐全了再半 夜带着施工工人通过安检进人 隔离区内头等舱休息室施工。 洪连峰说。早上5点左右早航班 快开始的时候他们再撤出来, 有时一天只能施工2、3个小时, 工人施工的时候,他们困了就 在候机大厅的椅子上睡一会 儿,这样坚持了几个月。

"我这个人性格偏内向,平 时话不多,但是要是很熟悉的 朋友了,我也就比较能说能聊 了。"洪连峰说。平时下班回家 的晚饭基本是他来做,他喜欢 研究一些新菜式。"也算是我的 一个爱好吧,家人喜欢吃就很 开心。"洪连峰说平时他偶尔也 去打打篮球,晚上散散步,尽管 生活趋于平常,但这种平淡是 他最向往的生活。